

第24講 神就是光

雅各書第一章16至17節：「我親愛的弟兄們，不要看錯了。各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的，從眾光之父那裡降下來的，在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒。」要把這兩節聖經牢牢地記住。

認識 神有五種方法，最要緊的方法就是從聖經裡來認識祂。聖經是啓示 神的一本書，是 神賜給我們的，讓我們能夠從聖經裡來認識祂。聖經裡所有的說法，我們都要詳細地查考，詳細地來解釋，我們才能懂得其中的真諦。比如，雅各書第一章16至17節如此清楚地介紹了這位 神，介紹 神是一切光的來源，神叫「眾光之父」。除了把祂名字告訴我們，還把祂的性質告訴我們。

神是一切恩賜和賞賜的源頭

祂賞賜人各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜，包括各樣的、全備的、一切的恩賜、賞賜。祂是眾光之父，祂是賞賜人的。這處經文說得多清楚，說明祂的性質是「沒有改變，沒有轉動的影兒」，說神是眾光之父，就是所有的光都是由祂來的。約翰一書第一章5節說：「神就是光，在祂毫無黑暗。」這是我們從主所聽見，又報給你們的信息。」這段經文介紹說 神就是光，神是眾光之父，在祂毫無黑暗，在祂那兒一點黑暗的影子都沒有，都是光明。這位眾光之父是永永遠遠不改變的。這就說到 神是永遠

不改變的特質。這樣大家就有一些懂得了，有一點認識了，但還是不夠清楚。神不改變是什麼意思呢？相對於我們人類和宇宙萬物，都是不停地在改變的。人類、萬物，無論是動物植物，凡是神所造的，一切都在改變，只有神是永恆不變的。只有這位不改變的神才能造出那會改變的萬有一切，這就是聖經裡相對的一種說法。宇宙中一切原本都是黑暗的，只有神是光明的，神就是光，在祂毫無黑暗。「這是我們從主所聽見，又報給你們的信息。」所以耶穌基督來世上，就是介紹這位光。附帶一提，耶穌祂是從光裡出來的真光。耶穌有好多的名字，耶穌叫「清晨的日光」，又叫「世上的光」、「人的光」、「大光」、「真光」，耶穌「照亮一切世上的人」。祂是「公義的日頭」，祂是「明亮的晨星」，聖經裡用這些美詞來形容耶穌是光。但是光的源頭就是眾光之父。由此說明耶穌基督是從神出來的。這個因果關係我們都要把它弄清楚。這就是我們從聖經裡得的啓示。

所以聖經雅各書第一章17節說到：「各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的」。祂是一切恩賜和賞賜的源頭，祂是眾光之父，祂是一切光的來源。祂是光源，神就是光。聖經裡說神就是光源，神就是愛源，這是一點都不含糊的，我們還要詳細解釋。神就是光，在祂毫無黑暗，所以第16節說「我親愛的弟兄們，不要看錯了」。祂這個光是要給我們各樣美善的恩賜，全備的賞賜，這都是從祂來的。祂有個特性，祂是「永不改變的」，祂是「沒有轉動的影兒」，所以耶穌基督也是不改變的。「耶穌昨日、今日、一直到永遠是不改變的」。這都是說明，讓我們認識這位神，「祂是眾光之父」，是宇宙萬有唯一「不動的」。

一切的光都是由神來的

現代的人也必須有點科學知識，因為現在二十一世紀，科學進步了，知識發達了。人對科學有更多探討認識，由科學方面介紹，神就更容易了。神是眾光之父，這個思想不合科學邏輯呢？若用科學來解釋，神是眾光之父，一切的光都是由祂來的，祂不只是光，祂也是能力的源頭，這是非常契合的。因為光都帶著能力，光不只是發光照明，光還帶著一種能量，整個的宇宙中充滿了這種光的能量。整個宇宙的能量，都是從神來的。用科學怎麼證明呢？我們在《聖經要道略解第二集》的後面，附了一個目前科學家們在宇宙中所發現光譜的表格。這就可說明「眾光之父」，光都是由祂來的。「光」有哪些不同波段光，在《恩寵之星》的光碟片裡邊有一些介紹。

從光譜認識光

光譜的範圍是很大的，包括很多種類的光。我們人眼所看見的光，叫「可見光」。「可見光」在所有的光譜裡是只占了一小小段，非常狹窄的一段，這是「可見光」，包括我們平常所看見的星光、日光、月光等這些天然的亮光，還包括有微光和有閃動的一些光芒。我們眼睛所看見的，有燈光，還有電光，這些都叫「可見光」，但這只是宇宙中所有存在的光裡邊小小的一部分。除了可見光以外，還有許多種光，有微波的，有長波的，不同的波長分成了很多不同段落的光。光譜就是依照不同光的波長，按大小順序排列所形成的圖案，來說明世界上現在已經被發現的光。第一個最短的波，叫宇宙光、宇宙射線，這是高能量，不知道有多大能量的宇宙射線，人類還沒有把它完全探測清楚。不過據說宇宙射線是

穿透地球的，整個的能量是影響地球的。第二種光就是伽馬射線，目前神經外科最尖端的醫療設備，Gamma Knife，是做腦瘤手術開刀用的。再來就是普遍醫療用的X光。這當中還有遠紫外線、近紫外線，再到了當中的這段可見光。可見光下邊，能夠用的光，像我們製作的這個CD片，用的光是激光，使用波長大約384納米（nanometer）。還有DVD所用的激光是460納米的這個波段，這比人眼看得到的可見光長一點的光。再接著人眼看不見的有近紅外線，遠紅外線。再來就是微波，我們大家都用過微波爐嗎？家裡有微波爐，那微波爐的光又是一種不可見光線。底下再有的就是工業電波，我們現在所用的手機電話用的這個光的長度是八百到二千納米。這個不是CD光碟的那個光，比那個光的波長要長得多了。那麼長波的下邊又有一些不同的光。所以根據光的波長，分成長波、中波、短波、超短波、極超短波、微波，還有毫米波，底下又有很多短的光。再下邊又有一種光，叫做超長波的，潛水艇通信用這種光。其中包括有一種長波的光，就是高壓線送電所用的那個纜線裡邊的光。還有一種光叫做腦電波，腦電波記錄人大腦中神經細胞活動的節奏，也是較長的波。所以宇宙中這許多種類的光裡頭，我們可以對照那個表來看，從腦電波的長波一直到宇宙射線的最短的微細的波長，在這些光當中夾著一小段，這個波段的光是人眼可見的光，叫做「可見光」。這些目前被科學家研究出來的光，都是由神來的，這就特別稀奇了，神是眾光之父。每一種光，不論它是多長的波，或多短的波，是微波或者是極小的毫米波都是從神來的。神是眾光之父，非常奇妙，這一切的光都是從神來，人類所能看見的可見光，在當中一點點，一個小小的短波段。在這部《恩寵之星》的影片裡邊，講到人類探索外太空，搜集宇宙間的相關訊息。片中模擬了一個大機器，假設大機器裡的整個系統是適合利於地球上的生物生

存的條件。只要其中的條件裡有些許失誤偏差，其後果就不堪設想。又特別講述那可讓生命存活的可見光，就是那在光譜當中夾著那麼一點點的可見光，份量只占了不到億萬分之一的億萬分之一。

神是眾光之父，無所不見

這一切光都是從神來的，所以神叫眾光之父。其實人類的科學家還有許多波段的光還沒有找到，還不懂。但是神就是光，神是眾光之父。無論何物都在光的普照之下現形，在光的能量運作之間存在。所以一切美善的恩賜，各樣全備的賞賜，都是從祂來的。我們人離不開光，有人說晚上沒有光，事實是晚上也有光。其實晚上白天在神看都是一樣的。詩篇第一百三十九篇11節：「我若說：『黑暗必定遮蔽我，我周圍的亮光必成為黑夜』，黑暗也不能遮蔽我使我不見，黑夜卻如白晝發亮。黑暗和光明，在你看都是一樣。」神是眾光之父，在光中從最長的波到最短的波都是由神發出來的。大家想想看，神明察秋毫，祂能看見所有的細微末節。聖經裡還有很多奇妙的經文，約伯記第三十六章說到光的作用，第30節：「祂將亮光普照在自己的四圍；祂又遮覆海底。祂用這些審判萬民」。所以神用光來做審判的工作。

神用光來做審判的工作

光怎麼做審判的工作呢？聖經裡有特別的啓示。神用光來做審判，約伯記第三十八章第12至13節：「你自生以來，曾命定晨光，使清晨的日光知道本位，叫這光普照地的四極，將惡人從其中驅逐出

來嗎？」神將惡人驅逐出來，「驅逐」這兩個字原文叫「顯明出來」，光就把這個世界上作惡的人顯明出來。第14節：「因這光，地面改變如泥上印印，萬物出現如衣服一樣。」光印印是非常奇妙的，就是我們的影像都印在光裡。光把我們所做的一切事都印在光裡，光是走動的，光不是停住不動的。光速每秒鐘走二十九萬九千七百九十二點四五八公里，也就是我們普通說的光速每秒鐘約三十萬公里。

這三十萬公里它做了何事呢？它印我們的影像。人做了什麼，人的影像都被印在光裡。所有的事情，一舉手一投足、一搖頭一眨眼，光都給記錄下來了。為什麼呢？因為光的速度太快了。速度太快到不停地往前走，是掃描性的，它一照過去，就把萬物的影像印上了印記。這裡說了：「因這光，地面改變如泥上印印」，好像印了一個印一樣，把它印上了，就帶走了。所以我們人一切的行為、一切的動作，光速用每秒鐘二十九萬多公里的速度，把所有的一切影像全都印在裡頭，印得非常清楚、非常詳細，無一遺漏地全都印上了。光，不僅只是照明體，它也是載體，把一切言語、影像都記載下來，並印下來，載著一直向前走了，也就記錄下來了。將來末世神審判的時候，就把人的「言語、行為、心思、意念」都照出來，這就是神印上印記的審判。